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Massimiliano Sfondalmondo e Stefana Cherasco vincono vestono la maglia di leader
Nella 1° Tappa della Maratona della Altavalmarecchia “Novafeltria-Talamello-Perticara”, corsa ieri in linea, sulla impegnativa distanza di km 14,200 si sono imposti in campo maschile l’umbro Massimiliano Sfondalmondo in 59’ 35”e nel gentil sesso la forte piemontese Stefania Cherasco giunta  20° assoluta in 1h 09’ 07”.

Durante le premiazioni di tappa al Campo Sportivo del Parco Minerario di Miniera è stato ricordato l’amico Ludovico Molari prematuramente scomparso con scroscianti applausi del pubblico.
La tre giorni della Maratona a Tappe dell’Altavalmarecchia, ottavo appuntamento dei Golden Events che si svolge sotto l’egida dell’Endas Emilia Romagna e del Coni di Rimini vedrà oggi (sabato) la carovana è impegnata a Pennabilli mentre (domani ) domenica l’ultima tappa che decreterà i vincitori si disputa a Santagata Feltria con partenza alle ore 10.00 da Piazza Fabbri.
Podio Uomini:

1° Massimiliano Sfondalmondo (Avis Perugia) 59’ 35”
2 ° Enrico Benedetti (Golden Club Rimini) 1h 01’ 06”
3° Giuseppe Baldelli (Avis Perugia) 1h 02’ 07”

Podio Donne: 
1° Stefania Cherasco (Drago Nero Cuneo) 1 09 07

2° Lorena Piastra (Cdp-T&Rb Group) 1 13 47

3° Rossella Volpin Pol  Azzurra Forlimpopoli) 1 14 28

Il programma completo, le classifiche sono on-line su www.goldenclubrimini.it.
Le iscrizioni di tappa chiuderanno 30’ minuti prima della partenza. 
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